

省外客源消费占比达68.85%

“五一”假期我省文旅市场全面恢复

5月4日,省文化和旅游厅发布消息称,“五一”假期,我省文旅行业复苏势头强劲,文旅市场全面恢复。

文旅部数据中心测算,我省从全省接待游客和实现旅游收入两个方面来看,均已达到历史同期的最好水平,其中,全省接待游客数量是

2019年同期的146.3%。

省文化和旅游厅副厅长张辰源介绍,从目前掌握的情况看,各大旅游景区、城市公园、乡村旅游、红色旅游以及各类公共文化场所,都可谓是人气爆棚。在客源结构上,重点体现在长线出行方面,中远程休

闲度假需求攀升,省外客源占总接待人次的18.62%,省外游客消费占比68.85%。省外客源排名前5的城市为北京市、沈阳市、哈尔滨市、天津市、大连市。省外客源的涌入带动了“吃、住、行、游、购、娱”整个产业链条的复苏,诸多产业也会因此受益。

据了解,为迎接今年“五一”假期,我省早部署、早谋划,指导各地策划推出丰富多彩的文旅活动,动员各景区景点推出打折促销等优惠措施。“五一”前夕,省政府领导还带队赴浙江、福建、四川等重点客源市场,开展了精准营销推广活动,带动

出游消费热情,激发文旅市场活力。

与此同时,为保障游客消费体验,我省在假日期间还发布了出游安全提示,组成5个督导组赴各地指导假日市场工作,成立了10个组进行暗访检查。

城市晚报全媒体记者 杜兆云



我省“五一”假期 交通运输各领域运行平稳有序

长春站候车大厅 长春站供图

“五一”假期,旅游、探亲、自驾游人数显著上升,我省客运量和车流量也呈高位运行状态。省交通运输厅高度重视“五一”假期运输服务保障和安全生产工作,周密安排部署,加强组织调度,强化风险防控,全力保通保畅,全省交通运输各领域运行平稳有序,群众出行顺畅。

累计发送道路旅客 146.94万人次

“五一”期间,道路运输平稳有序,我省未发生安全生产责任事故和道路拥堵阻断情况。全省累计发送道路旅客146.94万人次,累计投入客运车辆4.74万辆次,全省交通运输通行量显著增加。

城市晚报全媒体记者了解到,全省高速公路出入口累计交通量621.67万辆,与2019年同期相比增长51.98%。其中,客车出入口交通量563.56万辆,与2019年同期相比增长44.56%;货车出入口交通量58.11万辆,与2019年同期相比增长202.61%;普通公路七座以下小型客车免费通行量达到158.9万台次。

“我们科学调整发车班次,增加运力供给,保证运力充足。指导各地交通运输部门科学研判客流,通过加密班次、缩短发车间隔、加大运力投入等方式,提升运输服务保障能力。”省交通运输厅党组成员、副厅长刘新钢向记者介绍,在全省112条重点线路上增加467个班次,累计开通公交化改造线路995条,定制客运线路135条,满足了节日期间旅客出行需求。“全省累计开通旅游直通车线路35条,充分发挥35个客运站旅游集散中心作用,切实方便了群众旅游出行。”

吉林机场集团运送旅客 24.74万人次

4月29日至5月3日,吉林机场

集团所属各机场共保障航班起降1966架次,运送旅客24.74万人次,货邮吞吐量777.8吨,同比2019年增长29.51%、19.56%和0.36%。其中,长春机场保障航班起降1707架次,运送旅客22.07万人次,货邮吞吐量744.3吨,同比2019年增长35.26%、25.5%和5.87%。

4月29日,长春机场迎来客流高峰,当日航班量达357架次,进出港旅客达50009人次。机场运输生产量持续向好,恢复程度在这个小长假中有显著提升。

长春站运送旅客135.9万人次

“五一”小长假期间,我省火车站的客流以中短途旅游、探亲、学生流为主,部分中长途旅游流为辅。为满足人们出行需要,根据节日期间客流的情况,长春站持续加开北京、大连、延吉、松原、白城等方向临时旅客列车26列,并采取动车组列车重联、普速列车加挂方式增加运能,确保旅客顺利返程。

4月29日至5月3日,长春站共运送旅客135.9万人次,其中发送旅

客69.1万人次,到达旅客66.8万人次。高峰日4月29日发送旅客18.9万人次,5月3日迎返程客流高峰,到达旅客17.9万人次。

长春火车站严格落实便民利民措施,不仅优化列车开行方案,加大运力投放,同时,车站组织200余名干部职工利用休班时间帮班值岗,动态增开人工售票窗口、安检通道、检票通道;100余名志愿者在售票室、候车室等重点部位进行引导,确保旅客少排队、找到路。在进站口,“春之约”爱心服务台设置“爱心卡”,为有接送站需求的旅客提供免费陪同进站服务;老、幼、病、残、孕等重点旅客可提前与车站“春之约”爱心服务团队联系,“春之约”爱心服务团队成员将为重点旅客提供优先进站、专区候车、送客上车等“一站式”服务,多措并举满足旅客出行需求。

“五一”期间,我省客流显著提升,体现出假日经济的火热,也反映出全省经济的基本面长期向好走势不会改变。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



旅客办理乘机手续 吉林机场集团供图

“五一”期间 全省社会大局稳定治安秩序良好

“五一”期间,全省公安机关启动高等级勤务,每日保持3.2万名警力在岗在位,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定各项工作。节日期间,全省未发生重大案事件,各旅游景区秩序井然,社会大局稳定,治安秩序良好。

“五一”假期群众出行意愿强烈,人流、物流、车流明显增大。节日前夕,省公安厅召开专题会议,就扎实做好节日前后安保工作进行动员部署。节日期间,省公安厅党委成员采取“四不两直”方式,分头带队深入一线开展不间断督导检查,确保各项安保措施落实到位。全省各级公安机关扎实做好应急值班值守工作,切实强化社会面防控,全面启动高等级勤务,围绕繁华商圈、重要景点、机场车站等重点部位开展武装巡逻,动态监测景区、商圈等人流密集部位,对人流数量达到警戒值的部位采

取限流措施,全力保障公共场所持续安全稳定。

节日期间,全省各级公安机关持续强化道路交通安全监管,每日投入执勤警力4500余人次,紧盯高速公路、旅游线路、国省干道、农村道路等重点路段,严查“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重交通违法行为。针对重点旅游景区客流激增情况,各地公安机关积极会同文旅、应急等相关部门强化对旅游景区秩序维护工作,累计出动警力3800余人次,服务救助群众493人,处置各类纠纷23起,未发生涉旅案事件和拥挤踩踏等安全事故。同时,超前对接文旅等相关部门,对全省25场超千人的大型体育比赛、演唱会、展览展示等大型活动,提前实地踏查,增派充足警力,切实加强现场疏导管控,确保活动安全有序举行。

城市晚报全媒体记者 吕闯

出动警力3.3万人次、警车8400台次 “五一”期间 全省道路交通安全形势持续稳定

“五一”假期,省公安厅交通管理局组织部署全省交警部门启动一级勤务,以最高标准、最严作风、最实举措,防风险、保安全、保畅通,有力维护了全省道路交通安全形势持续稳定。

“五一”期间,全省交警

部门出动警力3.3万人次、警车8400台次,全省道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数、财产损失同比大幅下降,未发生较大以上交通事故,未发生长时间大范围交通拥堵。

城市晚报全媒体记者 王跃

“五一”假期长春各大公园人气爆棚 南湖公园总游客量达15.7万人



南湖公园不夜街演出现场 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

为满足广大市民游客游园需求,多维度营造浓厚的假日氛围,“五一”期间,长春市各大公园开展了丰富多彩的活动,吸引众多游客前来游园打卡。昨日,城市晚报全媒体记者了解到,“五一”期间长春市林业和园林局所属各大公园总游客量达657154人,其中游客量最高的南湖公园达157000人,5月1日单日游客

量达60000人。动植物园总游客量达144304人,5月1日单日游客量达56349人。胜利公园总游客量达109000人,5月1日单日游客量达45000人。各公园人气爆棚,持续火热,充分对外展示了长春美好的生态环境,创新引领新文旅趋势的公园业态,展现城市绿色发展和活力。

城市晚报全媒体记者 吕闯